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Protokoll 
 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Harpenfeld am Mittwoch, den 
10. November 2021 um 20.00 Uhr im Feuerwehrhaus in Harpenfeld 
 
Anwesend: 
 
Ortsbürgermeister        Wolfgang Kirstein-Bloem,  
die Ortsratsmitglieder   Anna-Lena Baum 
  Torben Dorfmeier 
  Michael Kleine-Heitmeyer  
   Anna Schlukat 
  Alexander Fürst (beratendes Mitglied) 
 
    
Die ehem. Ortsratsmitglieder Ralf Hockemeyer und Sandra Lüke, Vertreter der Feuerwehr, 
des Schmiedevereins und des Verschönerungsvereins und sowie ein Vertreter der örtlichen 
Tageszeitung. 
 
Von der Gemeindeverwaltung Herr Frank Bick, zugleich als Protokollführer. 
 
 
Der Ortsrat ist mit Schreiben vom 14. Oktober 2021 unter Bekanntgabe der Tagesordnung 
eingeladen worden. Die Einladung wurde öffentlich bekannt gegeben.  
 
 
Die Tagesordnung 
 
1) Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

anwesenden Ortsratsmitglieder 
 

2) Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

3) Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder 
 
4) Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin 

 
5) Feststellung der Tagesordnung 

 
6) Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters / der stellv. Ortsbürgermeisterin 

 
7) Bericht über das Ergebnis der Ortsratswahl vom 12.09.2021 

 
8) Verabschiedung der ausscheidenden Ortsratsmitglieder 

 
9) Haushaltsplan 2022 – Erfordernisse in der Ortschaft 

 
10) Veranstaltungen, Termine, Mitteilungen und Anfragen 

 
11) Bürgerfragestunde 
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1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
anwesenden Ortsratsmitglieder 
 
Herr Kirstein-Bloem eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung, begrüßt die Ortsratsmitglieder, 
die Vertreter der örtlichen Vereine, der Gemeindeverwaltung und die anwesende 
Zuhörer. Er stellt die Anwesenheit aller Ortsratsmitglieder fest.  
 

 
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Es sind alle gewählten Vertreter der Ortschaft anwesend, somit ist auch der neue 
Ortsrat am heutigen Tag beschlussfähig. 
 
 

3. Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder 
 

Der bisherige Ortsbürgermeister Kirstein-Bloem belehrt alle anwesenden 
Ortsratsmitglieder über die bestehenden Pflichten und verpflichtet alle 
Ortsratsmitglieder gem. § 60 i.V.m. § 43 NKomVG. Er weist insbesondere auf die §§ 40 
– 42 NKomVG hin und bittet diese selbst nachzulesen.  
Den neuen Mitgliedern im Ortsrat wird eine Textausgabe des NKomVG überreicht.  

 
 

4. Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin 
 
Herr Kirstein-Bloem übergibt die Leitung der Sitzung für die Durchführung der Wahl 
an Torben Dorfmeier als dazu bereites anwesendes Ortsratsmitglied. 
 
Als möglicher Bürgermeister wird Wolfgang Kirstein-Bloem vorgeschlagen. Weitere 
Kandidaten gibt es nicht. Da sich alle Ortsratsmitglieder einig sind, wird in offener 
Wahl per Handzeichen abgestimmt. Herr Kirstein-Bloem wird mit 4 Ja-Stimmen und 
einer Enthaltung gewählt und nimmt diese Wahl zum Ortsbürgermeister an.  
 
Neuer Ortsbürgermeister der Ortschaft Harpenfeld ist somit Herr Wolfgang Kirstein-
Bloem.  
 
Er übernimmt die weitere Leitung der Ortsratssitzung. 
  
 

5. Feststellung der Tagesordnung 
 
Gegen Form und Ladungsfrist gibt es keine Einwände von Seiten der anwesenden 
Ortsratsmitglieder, die Ladung mit der heutigen Tagesordnung ist somit form- und 
fristgerecht zugegangen. 
 
 

6. Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters / der stellv. Ortsbürgermeisterin 
 

Als stellvertretender Ortsbürgermeister wird Herr Michael Kleine-Heitmeyer 
vorgeschlagen. Auch hier gibt es keine weiteren Kandidaten und es besteht Einigkeit 
über eine offene Abstimmung per Handzeichen. Herr Kleine-Heitmeyer wird in der 
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folgenden Wahl mit 4 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gewählt und nimmt die Wahl 
als stellvertretender Ortsbürgermeister ebenfalls an. 
 
Neuer stellvertretender Ortsbürgermeister der Ortschaft Harpenfeld ist somit Herr 
Michael Kleine-Heitmeyer. 

   
 

7. Bericht über das Ergebnis der Ortsratswahl vom 12.09.2021 
 
Herr Ortsbürgermeister Kirstein-Bloem reflektiert noch einmal den Ablauf der 
Ortsratswahl sowie die Ergebnisse in der Ortschaft Harpenfeld. Er weist auf die 
Besonderheit für Harpenfeld hin: Es gibt erstmalig ein beratendes Mitglied, Herrn 
Alexander Fürst als Kandidat der FDP. Er ist Mitglied des Gemeinderates und somit 
auch beratendes Mitglied des Ortsrates Harpenfeld.   
 
 

8.  Verabschiedung der ausscheidenden Ortsratsmitglieder 
 
Ortsbürgermeister Kirstein-Bloem verabschiedet sich im Namen der Ortschaft von 
Sandra Lüke und Ralf Hockemeyer und bedankt sich jeweils mit einem Präsent für 
Ihre langjährige Mitarbeit im Ortsrat und für viele Arbeiten und Aufgaben die sie 
darüber hinaus für die Ortschaft erledigt haben. Frau Sandra Lüke gehörte dem 
Ortsrat für 5 Jahre an, Herr Ralf Hockemeyer war 15 Jahre Mitglied des Ortsrates.  
 
 

9. Haushaltsplan 2022 – Erfordernisse in der Ortschaft 
 
Aus Sicht des Ortsrates sollen folgende Punkte im Haushalt der Gemeinde Bad Essen 
für das Jahr 2022 eingeplant werden: 
 

 Das Ständerwerk der Dorfglocke muss überarbeitet werden, da wieder ein 
Standfuß morsch ist und ausgetauscht werden muss. 

 

 En Blütenfeld soll zusammen mit der Ortschaft Lockhausen im Bereich 
zwischen B65 und „ Im Apfelgarten“ angelegt werden 

 

 Das Feuerwehraus sowie der Dorfplatz/Schmiede soll mit Internet ausgerüstet 
werden. 

 

 Am Dorfteich soll ein Insektenhotel aufgestellt werden, ein alter Eichenstamm 
steht hierfür zur Verfügung und muss noch aufgestellt und entsprechend 
bearbeitet werden.  

 

 Um die vorhandenen Bäume soll ein „Blühring“ eingearbeitet werden. 
 

 Das gemeinsame Ortsschild von Lockhausen & Harpenfeld am Westerdamm 
muss dringend überarbeitet werden. 
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10. Veranstaltungen, Termine, Mitteilungen und Anfragen 
 

 Zustellung der Sitzungsprotokolle sowie der Ladungen 
In der Vergangenheit hatte sich der Ortsrat dafür ausgesprochen, die Ladungen 
wie auch die Sitzungsprotokolle lediglich in elektronischer Form per E-Mail zu 
erhalten. 
Der neue Ortsrat spricht sich mit 5-Ja Stimmen dafür aus, diese Verfahrensweise 
beizubehalten. 
 

 Es soll wieder ein „Heiligabendgottesdienst unterwegs“ geben, hier soll wieder der 
Dorfplatz angefahren werden. 

 

 Der diesjährige Volkstrauertag findet in Lockhausen statt, um zahlreiches 
Erscheinen der Ortsratsmitglieder wird gebeten. 

 

 Auch dieses Jahr soll es die Veranstaltungsreihe „Dorfgemeinschaft erleben im 
Advent“ geben. Geplant sind derzeitig: 
 

3.12.2021 „Kurrende blasen“ in Harpenfeld sowie in Lockhausen 
 
6.12.2021 Der Nikolaus kommt zum Dorfteich 
 
10.12.2021 Adventlicher Nachmittag in der Aula der Grundschule 
 
Ob und in welcher Form die einzelnen Veranstaltungen abgehalten werden 
können wird Corona-bedingt noch geprüft. 

 

 Am 2.12.2021 findet die Gewässerschau  2. und 3. Ordnung statt. 
 

 Das Neubaugebiet „Grüner Masch“ wurde mit Glasfaseranschluss versorgt, in dem 
Zusammenhang wurde ein defekter Regeneinlauf im Bereich „Am Beinker“ neu 
gesetzt. 
 

 Die Straßenbeleuchtung der Hafenstraße hat eine Sparschaltung, es wird dort ab 
22.00 Uhr jede zweite Straßenlaterne ausgeschaltet. Das führt dazu, dass die 
Straße in der Herbst/Winterzeit sehr dunkel ist. Diese Abschaltung soll nach 
Möglichkeit entfallen. 
 

 Im Straßenseitenraum im Bereich Himmelreich 34 (Ahlbrand) und Himmelreich 8 
(Degen) sind große Steine und Blumenkübel aufgestellt, die eine Gefahr für den 
ausweichenden Verkehr darstellen. Hier sollten die Hauseigentümer durch die 
Gemeindeverwaltung entsprechend aufgefordert werden, diese Hindernisse zu 
entfernen. 
 

 Der Verkehrsspiegel an der B65/Glockenstraße ist verdreckt und muss gereinigt 
werden. 
 

 Die Straßenbäume der Siedlung „im Apfelgarten“ müssen dringend in Form 
geschnitten werden.    
 

 Die Landtagswahl 2022 findet am 09. Oktober 2022 statt. 
  
Weitere Wortmeldungen der Ortsratsmitglieder gibt es nicht. 
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11. Bürgerfragestunde  

 
Es gibt keine Anfragen aus den Reihen der harpenfelder Bürger.  

 
 
 
Nachdem keiner weiteren Wortmeldungen vorlagen, schließt der Ortsbürgermeister Kirstein-
Bloem gegen 21.20 Uhr die Ortsratssitzung und bedankt sich bei allen Anwesenden für die 
rege Mitarbeit. 
 
Im Anschluss findet noch ein Fototermin mit dem Mitarbeiter des Wittlager Kreisblattes 
statt.  
 
 
 
 
 
 
     ---------------------------------------------                        ----------------------------------------- 
                 Ortsbürgermeister                                                     Protokollführer 


